

士檢投檢社勞人從勞動中成長 奉獻所學回饋社會人生現契機

【本刊訊】士林、南投地檢署多年推動社勞制度有成，協助社勞人回饋地方。小玉因為酒駕案，經**士林地檢署**檢察官准予易服社會勞動，指派至汐止中華民國癌友新生命協會服務，該協會提供癌友們長期的日間照護及喘息服務，每日到機構接受照護的對象從40餘位至百餘位，過程中提供免費的素膳食供食用，因此廚房事務是每日最繁重的工作。這樣的機緣讓小玉能在協會服務時，心中愛的種子開始發芽成長，透過機構從旁指導下，也學習站在癌友的立場，思考膳食的調理細節及呈現，更懂得用關愛的心，製作每一道料理，看見癌友們將

她用心準備的膳食吃完，小玉總會滿心喜悅，就在她即將完成時數前，竟出乎意料提出心願，想考教保員的證照，該署另安排到伊甸基金會秀峰家園執行，在執行社會勞動以外的時間，給予小玉教保員的訓練，社會勞動案件執行完畢後，同時也順利取得證照，完成小玉希望能讓工作結合愛心，回饋社會弱勢族群。小玉在社會勞動服務過程中的好口碑，該署社勞機構－臺北市立陽明教養院聽聞此事，也願意提供工作機會給小玉。

南投地檢署社會勞動人小陳因案遭判處有期徒刑10個月及5個月各乙次，經聲請易服社會勞動合計2730小

時，於民國101至103年間在南投縣竹山鎮紫南宮完成社會勞動；小陳初至機構時，從未使用過割草機，因執行勞務需要方接觸，並時常背著割草機至紫南宮周邊之登山步道及社區公園除草，在執行勞務近兩年的日子，常利用送修割草機時，在旁觀看維修師傅如何拆裝、保養、維修，因此，轉變成一個合格的除草工及割草機保養師傅，小陳於完成全部社會勞動時數後，有感於機構對其照顧與協助，讓其能順利完成勞務，重新回歸正常生活，現每月均定期至機構協助保養割草機，讓這些機具能正常發揮功用，社勞機構並節省經費。

雲二監關懷無界家庭日活動

【本刊訊】雲林第二監獄為強化家庭支持系統，使服刑與復歸社會無縫接軌，日前與關係企業公益信託王詹樣社會福利基金舉辦高牆有愛－戒毒處遇成果展暨家庭支持方案活動，為收容人回家之路架起一座橋樑。

吳典獄長於會中感謝王詹樣社會福利基金，本於取之社會、用之社會的無私無我精神，大力投注資源襄助教化，使得該監戒毒成效斐然。活動中之父母恩重難報經一子過演譯，如同學員與父母緊張關係，因毒品案誤觸法網，身陷囹圄，演出過程中，台下家屬融入劇情當中，憶起孩子入監服刑的那一幕，不禁潸然淚下。傳統技訓班創意十足，以偶戲結合時下最夯的手機通訊軟體LINE介紹當日活動流程，並有雙獅帶來組曲，逗趣的演出，令現場觀眾皆笑開懷。



臺中花蓮暨宜蘭犯保慰問車禍被害家屬

【本刊訊】犯保臺中、花蓮及宜蘭分會日前分別慰問車禍案件被害家屬，日前在臺中市太平區遭前民代酒醉駕車衝撞，造成2歲男童後腦重傷，送醫不治死亡，男童父母也受傷送醫，**犯保臺中分會**榮譽主委楊秀美關心本案被害家屬，偕同分會主委林坤賢帶領同仁，至醫院探視被害男童的父母及家人，並對家屬表達關心之意及致贈慰問金，並指示分會提供協助。

犯保花蓮分會日前由榮譽主委林錦村檢察長率領工作人員及志工，訪視遭酒駕男撞亡之吉安派出所副所長家屬，運用花蓮地檢署緩起訴處分金，發給家屬慰問金，並提供家屬法律及子女就學資助等資訊。

日前，在宜蘭縣蘇澳鎮中山路發生一起死亡車禍，越南籍童姓婦人與1輛曳引車同時右轉，疑因視線死角，機車被捲進曳引車底，母親死前緊抱女兒，女兒保住性命。**犯保宜蘭分會**隨即由宜蘭地檢署檢察長姜貴昌、分會主委許國文，至醫院探視受傷小女孩，並對被害家屬各項需求進行評估，務求讓被害人家屬得到妥適的照顧，並致送慰問金。



桃女監收容人運動會

【本刊訊】桃園女監日前在大操場舉辦104年度收容人運動會活動，邀請5位專業有氧舞蹈及健美教練擔任評審。開幕時代理典獄長于淑華致詞強調運動對身心健康的幫助，勉勵參賽隊伍努力爭取佳績，以期贏得最高榮譽。運動會活動內容有健康操暨啦啦隊比賽、趣味競賽-資源回收、同心協力。為爭取佳績，每一隊均卯足全力，奮力衝刺，許多人跌倒又爬起，加油聲與歡呼聲四處響起，震撼全場。

